Пояснительная записка по состоянию на 01.01.2010 г.

Учреждение создано в целях удовлетворения общественных потребностей в результатах его деятельности путем осуществления функций некоммерческого характера.

Для достижения вышеуказанных целей учреждение в установленном законодательством РФ порядке осуществляет следующие функции:
1.          Уточнение    реабилитационного    потенциала    инвалида    в    соответствии    с индивидуальной     программой    реабилитации,    разработанной    учреждениями государственной службы медико-социальной экспертизы.

2.         Подготовка,   переподготовка,   обучение   вторым   профессиям   по   следующим специальностям:
- слесарь ремонтник (бытовая техника);
- сборщик верха обуви;
- обувщик по индивидуальному пошиву обуви;
- швея;
- портной;
- закройщик;

- вышивальщица;
- переплетчик - брошюровщик;
- изготовление художественных изделий из лозы.
3.         Осуществление   комплекса   медицинских   услуг   на   уровне   поддерживающей симптоматической терапии и оздоровительных мероприятий:

-  социальные услуги (социально-бытовые, социально-медицинские, социально-психологические, социально-педагогические, социально-правовые услуги);

- медицинские услуги, не вошедшие в перечень гарантированных государством социальных услуг, предоставляемых гражданам пожилого возраста и инвалидам учреждениями социального обслуживания населения на территории Новосибирской области, в соответствии с лицензией;

- лечебно-оздоровительные услуги;

- информационно-просветительные лекции;

- транспортные услуги населению на договорной основе;

- проведение обучающих семинаров, лекций на договорной основе;

- реализация продукции, произведенной в отделениях трудовой реабилитации и учебных мастерских;

- образовательные услуги (обучение по дополнительным образовательным программам, преподавание специальных курсов и циклов дисциплин, репетиторство, занятия с обучающимися углубленным изучением предметов), не предусмотренные соответствующими образовательными программами и государственными образовательными стандартами.

Структура учреждения определяется его основными направлениями деятельности и объемом работы, а также возложенными на учреждение функциями.
Структурно-функциональная модель учреждения имеет следующие составляющие:

- аппарат управления;

- учебно-производственное отделение;

- учебно-воспитательное отделение;
- административно-хозяйственное отделение;
- медицинский пункт;
- столовая.

Аппарат управления учреждения состоит из директора, заместителя директора по учебно-производственной работе, заместителя директора по учебно-воспитательной работе, главного инженера, финансово-экономического отдела, ведущего юрисконсульта и вспомогательных отделов (отдел кадров, отдел делопроизводства).

Аппарат управления создает необходимые условия для удовлетворения потребностей личности в получении начального профессионального образования, конкретной профессии (специальности) соответствующего уровня квалификации.

Директор учреждения осуществляет руководство, направленное на сплочение коллектива для решения общих задач всей учебно-производственной воспитательной работы в учреждении, осуществляет руководство в соответствии с его Уставом и законами РФ.

Основные функции аппарата управления:
- обеспечение       системной       учебно-производственной,       воспитательной, административно-хозяйственной и социальной работы училища;
-   разработка, утверждение  и внедрение  программ развития учреждения, учебных планов, курсов, дисциплин, учебных графиков, правил внутреннего распорядка, Устава;
- организация учета финансово-хозяйственной деятельности учреждения.
Учебно-производственное     отделение     осуществляет     учебно-производственную методическую    работу.    Организует    учебный    процесс.    Руководствуется   в    своей деятельности учебным планом и программами, обеспечивает связь теоретического и производственного обучения. Обеспечивает получение инвалидами специальности или профессии и соответствующей квалификации.
Основной функцией является подготовка, переподготовка, обучение вторым профессиям.

Учебно-воспитательное отделение непосредственно занимается воспитанием обучающихся в учреждении, адаптации инвалида в общественную среду, обучение общепринятым нормам и правилам поведения, трудовым навыкам.

В учебно-воспитательное отделение входят следующие специалисты:
- социальные педагоги;
- классные руководители;
- педагоги-психологи;
- руководители кружков;
-  ночные воспитатели.

Административно-хозяйственное     отделение     -     обеспечивает     хозяйственную деятельность учреждения.
Медицинский пункт проводит восстановительное лечение и осуществляет контроль, за его этапами, осуществляет контроль, за питанием инвалида, соответствием состояния здоровья инвалида трудовым и бытовым нагрузкам, которые возникают в процессе его реабилитации.
Укомплектованность кадрами на 01.01.2010 г. составляет 96,6 %,  в том числе: 

- врачи – 100 %;

- средний медицинский персонал – 100 %;

- младший медицинский персонал – 100 %;

- педагогический персонал – 90 %;

- прочие – 93 %.

Согласно штатному расписанию количество должностей составляет 116 единиц, фактическое количество сотрудников на 01.01.2010 г. составило 96 человек.

Предоставляются услуги инвалидам трудоспособного возраста, нуждающимся в профессиональном образовании в стационарных условиях от 15 до 45 лет – 143 человека, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 42 человека.

Стоимость содержания одного человека в 2009 году составила 19311,60 рублей.

Стоимость оказанных услуг инвалидам по норме составляет 15690,7 рублей в год, по факту составила 15586,0 рублей, что составляет 99,3 % отклонение за счет не укомплектованности.

Так же в помещении учреждения обеспеченно наличие постоянно действующей телефонной связи и соблюдены все санитарно-гигиенические нормы.

Дебиторская задолженность на 01.01.2010 г. составила в XII 2009 г. 584 000 рублей, в том числе с покупателями 106 000,00 рублей. 

Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2010 г. составила 2 060 000,00 рублей, в том числе с покупателями и заказчиками 596 000,00 рублей.
За учебный период с 01.08.2009 г. по 01.01.2010 г. продукции производственного обучения выпущено на сумму 545 276,00 рублей, в том числе:

- художественные изделия из лозы – 6 953,00 рубля;

- швейный профиль – 392 994,00 рубля;

- обувной профиль – 79 241,00 рубль;

- прочие – 66 088,00 рублей.
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